



Состоялось отпевание архиепископа Чикагского и Средне-Американского Петра



Служба коммуникации ОВЦС, 19.11.2024. 8 ноября 2024 года отошел ко Господу иерарх Русской Зарубежной Церкви архиепископ Чикагский и Средне-Американский Петр. Со дня кончины Его Высокопреосвященства духовенство Чикагской и Средне-Американской епархии по очереди совершает Божественную литургию в епархиальных храмах, поминая почившего за богослужениями. Это ежедневное служение будет продолжаться до 17 декабря – 40-го дня после кончины архипастыря.

15 ноября гроб с телом почившего был доставлен в кафедральный Покровский собор г. Чикаго, где его встретили клир и прихожане. Далее соборным клиром был совершен парастас. По окончании богослужения Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Николай обратился к верующим со словами назидания и соболезнования. Затем владыка Николай совершил литию у гроба в сослужении епископа Каракасского и Южно-Американского Иоанна и vicария Сан-Францисской и Западно-

Американской епархии епископа Сонорского Иакова, секретаря управления Чикагской епархии протоиерея Григория Джойса, ключаря собора протоиерея Валерия Вовковского, священнослужителей Чикагской епархии и гостей в священном сане.

В соборе пребывала святыня Русского зарубежья – Курская-Коренная икона Божией Матери «Знамение».

16 ноября митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Николай возглавил в Покровском соборе Божественную литургию. Его Высокопреосвященству сослужили епископ Иоанн, епископ Иаков, начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме (в составе Русской Зарубежной Церкви) архимандрит Роман (Красовский), протоиерей Стефан Павленко, закончивший одновременно с почившим Свято-Троицкую духовную семинарию в 1971 году, и клирики Средне-Американской епархии.

За богослужением молились архиепископ Новограчаницко-Чикагский, митрополит Среднезападноамериканский Лонгин (Сербская Православная Церковь), архиепископ Чикаго и Среднего Запада Даниил (Православная Церковь Америки) и епископ Костайницкий Серафим (Сербская Православная Церковь), другие представители Поместных Православных Церквей и многочисленные богомольцы.

Перед чином отпевания владыка Николай обратился к собравшимся со словами благодарности за молитвы и соучастие в общей скорби, особо призвав священнослужителей и чад Чикагской епархии беречь заветы почившего, всегда щедро делившегося своими воспоминаниями о святителе и чудотворце Иоанне, об особенностях его служения, о традициях, которых он придерживался. По мнению Его Высокопреосвященства, все это следовало бы сохранить как путь жизни и точку соприкосновения с прошлым. Он вновь призвал всех молиться за покойного с любовью и благодарностью. Владыка Николай особо поблагодарил собравшихся представителей Поместных Православных Церквей, с большой любовью относившихся к архиепископу Петру.

Затем состоялось отпевание, в котором участвовали все присутствовавшие архиереи и духовенство, **сообщает** сайт русской Зарубежной Церкви.

Богослужебные песнопения исполнил архиерейский хор под управлением доктора Михаила Гилла.

По окончании отпевания началось прощание, во время которого стараниями сестричества кафедрального собора была организована поминальная трапеза. За обедом были оглашены **соборознования**, поступившие от Предстоятелей и различных представителей Поместных

Православных Церквей. Затем участники отпевания направились обратно в собор, где владыка Николай прочитал разрешительную молитву над новопреставленным архиепископом Петром, после чего состоялся крестный ход вокруг кафедрального собора, завершившийся литией у катафалка. Далее группа представителей епархии направилась с гробом архипастыря в Свято-Троицкий монастырь в Джорданвилле (Нью-Йорк).

Вечером того же дня в кафедральном соборе было совершено всенощное бдение, после чего регент архиерейского хора доктор Михаил Гилл дал ужин в честь Первоиерарха Русской зарубежной Церкви, епископа Сонорского Иакова, гостей в священном сане, родных и близких новопреставленного архиепископа Петра, в том числе его брата Николая Андреевича, который, как и почивший иерарх, прислуживал святителю Иоанну.

На следующее утро, 17 ноября, в Неделю 21-ю по Пятидесятнице, митрополит Восточно-Американский Николай возглавил Божественную литургию в Покровском кафедральном соборе Чикаго. Его Высокопреосвященству сослужили: глава Северо-Американской митрополии Румынской Православной Церкви митрополит Николай, епископ Иаков, архимандрит Роман (Красовский), архимандрит Иоанн (Маграмм), правитель дел канцелярии Архиерейского Синода, секретарь Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви протоиерей Серафим Ган, протоиерей Григорий Джойс, протоиерей Валерий Вовковский, соборный клир и гости в священном сане. За богослужением молился и причащался Святых Христовых Таин протоиерей Андрей Папков.

По окончании богослужения Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви выразил глубокую благодарность главе Северо-Американской митрополии Румынской Православной Церкви, всем сослужителям и многочисленным богомольцам за радость молитвенного общения. Его Высокопреосвященство вновь призвал всех к молитве за новопреставленного архиепископа Петра и к следованию его постоянным заботам об укреплении церковной жизни. Митрополит Николай, принявший на себя временное управление епархией, призвал деятелей епархии и кафедрального собора к тесному взаимодействию и братскому сотрудничеству ради вечного спасения ближних, единства клира и паствы и благословенного успеха того дела Божия, которое возложено на священнослужителей и должностных лиц.

В ответном слове глава Северо-Американской епархии Румынской Православной Церкви митрополит Николай выразил свои соболезнования митрополиту Восточно-Американскому и Нью-Йоркскому Николаю и всем присутствовавшим в связи с кончиной архиепископа Петра, с особым теплом упомянув, с какой любовью покойный участвовал в церковной жизни православных румын в Чикаго.

Епископ Сонорский Иаков произнес слово от имени архиепископа Сан-Францисского и Западно-

Американского Кирилла и той епархии, в которой почивший родился и рос, заверив всех в молитвах о клире и пастве Средне-Американской епархии.

Затем общение Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви, архипастырей, духовенства и многочисленных участников богослужения продолжилось за трапезой, организованной соборным сестричеством. В завершение обеда владыка Николай обратился к собравшимся с прощальным словом, поблагодарив всех и испросив святых молитв, после чего отбыл с Курской-Коренной иконой Божией Матери в Свято-Троицкий монастырь, чтобы 18 ноября, в день избрания святителя Тихона на Патриарший престол, совершить чин погребения.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92525/>